



ГРОМАДСЬКА СПІЛКА  
**ПЕРША ЕНЕРГЕТИЧНА АСОЦІАЦІЯ  
УКРАЇНИ**  
(ГС « П Е А У »)

Україна, 03057 м. Київ, проспект Перемоги, 39, офіс 118  
тел. (044) 222-53-87, e-mail: [office@eau.org.ua](mailto:office@eau.org.ua), [www.eau.org.ua](http://www.eau.org.ua)

19.01.2022 № 02 - 7/1

на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Зауваження та пропозиції до законопроектів  
№ 6426 та № 6426-1 «Про внесення змін до  
Закону України «Про ринок природного газу»

**Голові Комітету Верховної  
Ради України з питань енергетики  
та житлово-комунальних послуг  
Герусу А. М.**

**Шановний Андрію Михайловичу!**

ГС «Перша Енергетична Асоціація України» засвідчує Вам свою повагу та звертається щодо наступного.

У грудні 2021 року на сайті Верховної Ради України були опубліковані законопроекти №6426 та №6426-1, розглянувши які вважаємо за необхідне висловити наступні зауваження і пропозиції.

Законопроекти у цілому суперечать принципам Третього енергетичного пакету ЄС, імплементацію якого передбачено Енергетичною стратегією України. Зокрема, Директиви передбачають, що єдиним неринковим інструментом підтримки споживачів є механізм покладання спеціальних обов'язків (ПСО), але законопроектами пропонується не механізм ПСО, а повна зміна правил функціонування ринку газу, якими він буде «закритий» від міжнародних ринків, що призведе до припинення конкуренції на внутрішньому ринку.

Крім того, запровадження примусового продажу природного газу та встановлення цінових обмежень вкрай негативно відобразиться на інвестиційній привабливості України, що призведе до скорочення видобутку газу в Україні та посилить залежність країни від імпорту газу.

Таке втручання держави у ринкові відносини вкрай негативно відобразиться на інвестиційному та міжнародному іміджі нашої держави, та може бути сприйнято міжнародними партнерами як відмова України від міжнародних зобов'язань щодо створення єдиного ринку газу, а також відмова від подальшої імплементації цілої низки законодавчих документів Енергетичного співтовариства у сфері енергетики.

Запровадження неринкових механізмів регулювання ціни спричинить перегляд компаніями своїх інвестиційних програм, обсягів буріння та, як наслідок, скорочення видобутку українського газу. За нашою оцінкою лише у 2022 році країна недоотримає 6-6,5 млрд. грн. інвестицій, а видобуток газу буде скорочуватися на 1 млрд куб. м. у кожний наступний рік. Поповнення цих обсягів буде можливим лише за рахунок імпорту газу, що призведе до

подальшого зростання цін на українському ринку та енергетичної залежності, перш за все, від РФ.

Окремо хочемо зазначити, що законопроектом №6426 передбачається виключення положень про обов'язкову участь Секретаріату Енергетичного Співтовариства у правотворчій діяльності щодо ринку природного газу, а також, обмеження (фактична заборона) експорту природного газу з України.


З прийняттям законопроекту №6426-1 буде створений новий орган – Кризовий комітет, який через невизначеність у тексті закону його складу та порядку обрання членів створює ризики постійного ручного керування ринком природного газу непрофесійними або зацікавленими особами.

Загалом ці законопроекти мають неузгодженості, які створюють ризик несприйняття законодавства України всередині держави та іноземними партнерами. Поза сумнівом, ухвалення цих законопроектів негативно відобразиться на міжнародній репутації України і підірве співпрацю з багатьма міжнародними інститутами.

Враховуючи зазначене, ГС «Перша енергетична асоціація України» просить Комітет з питань енергетики та ЖКП відхилити дані законопроекти, щоб не поглиблювати енергетичну кризу в Україні та зберегти ринок природного газу, який стабільно функціонує з моменту свого відкриття у 2016 році.

**З повагою,**

**Президент ГС «ПЕАУ»**



**В. Г. Котко**